



**Salgótarján Megyei Jogú Város
Polgármestere**

Iktatószám: 4624-1/2019

**Javaslat
a Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás
2018. évi működéséről szóló beszámoló elfogadására**

Tisztelt Közgyűlés!

A Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás Társulási Megállapodásának 17.3. pontjában foglaltak alapján a Társulási Tanács tagjai kötelesek évente egyszer a képviselő-testületüknek, közgyűlésnek beszámolni a Társulás tevékenységéről, pénzügyi helyzetéről, a Társulás céljának előrehaladásáról. A 2018. évről szóló beszámoló a határozati javaslat mellékletét képezi.

Fentiek alapján kérem az előterjesztés megvitatását, és az alábbi határozati javaslat elfogadását:

Határozati javaslat

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a Társulás 2018. évi működéséről szóló beszámolót a melléklet szerint elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

Salgótarján, 2019. február 5.

**Fekete Zsolt
polgármester**



Beszámoló
a Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás
2018. évi működéséről

A Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás (a továbbiakban: Társulás) 2018-ben végzett tevékenységéről, működéséről az alábbiakban adok számot:

I. Pályázatok:

1. KEOP-1.1.1/2F/09-11-2013-0003 azonosítószámú „Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Rendszer fejlesztése” című projekt

Az Irányító Hatóság a projektet 2016. április 27-én befejezettnak minősítette. A projekt fenntartási időszaka 5 év, melyhez az első fenntartási jelentés 2017. májusában beküldésre került az Egységes Monitoring Információs Rendszer (EMIR) Pályázati felületén. Az újabb jelentés 2018-ban szintén beküldésre került.

Az elmúlt év folyamán a Belügyminisztérium a pályázathoz igénybevett BM EU Önerő Alap támogatásának elszámolásához kért adatszolgáltatást, mely az általa megadott határidőre megtörtént.

A projekt keretében megépült hulladékudvarok (Salgótarján, Bátortereny, Pásztó-Tar) használatbavételi engedélyei még 2016. évben hatályba léptek. 2017-ben minden hulladékudvar megkapta a hulladékgazdálkodási engedélyt és megkezdte működését. A lakossági hulladékudvarok működésének célja a háztartásokban keletkező nem veszélyes és veszélyes hulladékok elkülönített gyűjtésének biztosítása. A hulladékudvarok működése 2018. évben zavartalan volt.

2. KEOP-1.1-1/C/-13-2013-0013 azonosítószámú „Kelet-Nógrád Hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztése eszközbeszerzésekkel” című projekt

Az Irányító Hatóság a projektet 2016. április 19-én befejezettnak minősítette. A projekt fenntartási időszaka 5 év, melyhez az első fenntartási jelentés 2017. májusában beküldésre került az Egységes Monitoring Információs Rendszer (EMIR) Pályázati felületén. Az újabb jelentés 2018-ban szintén beküldésre került.

Az elmúlt év folyamán a Belügyminisztérium a pályázathoz igénybevett BM EU Önerő Alap támogatásának elszámolásához kért adatszolgáltatást, mely az általa megadott határidőre megtörtént.

3. KEHOP-3.1.2 A biológiailag lebomló hulladék eltérítése a hulladéklerakóktól című projekt

A Kormány a Partnerségi Megállapodásban célul tűzte ki, hogy a hulladékgazdálkodás terén a szelektív gyűjtés és hasznosítás kerül a fejlesztések fókuszába, ezen belül a lakossági eredetű biohulladék elkülönített gyűjtésének bevezetése, a biológiailag lebomló hulladék hulladéklerakóról való eltérítése is kiemelt hangsúlyt kap.

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény előírja, hogy az elkülönített gyűjtést a zöldhulladék esetében is biztosítani kell. Az elkülönített gyűjtés bevezetését a 2016. július 1-re előírt, az 1995-ben az országos szinten képződött biológiailag lebomló szervesanyag-mennyiséghez képest 35%-os szerves hulladék-csökkentési cél megvalósítási kötelezettsége is indokolja. Meg kell teremteni az elkülönített gyűjtés feltételeit, valamint gondoskodni kell a zöldhulladék házi és közösségi komposztálása feltételeinek megteremtéséről is. További cél a települési hulladékkezelési rendszerek komplex és költséghatékony fejlesztése, a fenntartható hulladékgazdálkodási közszolgáltatás biztosítása. A Felhívás további célja, hogy hazánk megfeleljen a Hulladék Keretirányelvnek és az Országos Hulladékgazdálkodási Közszolgáltatási Tervben (a továbbiakban: OKHT) megfogalmazott fejlesztési irányoknak.

A célok elérését a Kormány az önkormányzatok és társulásaik, valamint az NFP Nemzeti Fejlesztési Programiroda (a továbbiakban: NFP) együttműködésével tervezi megvalósítani konzorcium formájában.

Az igényelhető vissza nem térítendő támogatás összege: minimum 50 millió Ft, maximum 240 millió Ft. A támogatás maximális mértéke a teljes elszámolható költség 80%-a, vagyis a pályázónak 20 % önerővel kell rendelkeznie.

A Társulás „Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás Zöldhulladék kezelésének fejlesztése” címmel a maximálisan igényelhető 240 millió Ft támogatásra pályázatot nyújtott be 2018. decemberében. A Társulás részéről a 20 %-os önerő a központi költségvetésben biztosítandó keret terhére kerül finanszírozásra, ezért a tagönkormányzatok részéről külön befizetést nem igényel.

A pályázat keretében mintegy 10 773 db komposztláda beszerzésére kerül sor, valamint a VGÜ Nonprofit Kft. telephelyén két db prizmás komposztáló kerül kiépítésre.

A pályázatról döntéssel jelenleg még nem rendelkezünk.

II. Működés:

A Társulási Tanács 2018. évben 5 alkalommal ülésezett, és összesen 13 határozatot hozott.

A Társulás adminisztratív jellegű munkaszervezeti feladatait 2018 májusától Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala, azon belül a Városüzemeltetési Iroda látja el. Az irodán 1 fő településüzemeltetési referens végezi a projektekkal és a Társulás működésével kapcsolatos feladatokat, illetve 1 fő jogász segítségével történik a Társulási Tanács előterjesztéseinek, határozatainak, jegyzőkönyveinek elkészítése.

A pénzügyi-gazdálkodási jellegű feladatok ellátását megbízási szerződés alapján 2018. évben is a Salgótarjáni Költségvetési Intézmények Gazdasági Szolgálatá végezte. A szervezet feladatai közé tartozott pl. az éves költségvetés, a költségvetési beszámolók, mérlegek, havi jelentések, az adóhatóság felé teljesítendő bevallások elkészítése, a Társulási Tanács által meghatározott éves tagdíjak számlázása és nyilvántartása, a bevételek és kiadások könyvelése.

A Társulás önálló bevétellel rendelkezik a tagönkormányzatok által befizetett tagdíjakból, melyek elsősorban a működési kiadásokra nyújtanak fedezetet.

2017-ben több település jelezte felvételi szándékát a Társulásba. A Társulási Tanács mindegyik település csatlakozását támogatta, így 2018. január 1-vel 7 új taggal bővült a Hulladékgazdálkodási Társulás (Egyházasgerge, Ipolytarnóc, Kutasó, Litke, Mátraszőlős, Nógrádszakál, Piliny).

A csatlakozás jóváhagyásának következő lépése volt a Társulási Megállapodás módosítása a csatlakozó önkormányzatok feltüntetésével. A Társulási Megállapodás felülvizsgálata során módosításra került a rendszerre vonatkozó üzemeltetési koncepció, tekintettel arra, hogy a bátonyterenyi és pásztói cégek, mint alvállalkozók alvállalkozói minősége megszűnt. A tagönkormányzatok egyhangúan jóváhagyták a Társulási Megállapodás módosítását, mely 2018. február 1. napján hatályba lépett.

A Társulási Tanács 2013. évi döntései alapján 2014. január 1-jétől a tagönkormányzatok hulladékgazdálkodási közszolgáltatója a VGÜ Salgótarjáni Hulladékgazdálkodási és Városüzemeltetési Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (a továbbiakban: VGÜ Nonprofit Kft.) lett.

Az NHKV Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a továbbiakban: NHKV Zrt.) mint az állami hulladékgazdálkodási közfeladat koordinálására kijelölt szervezet 2017. április 5. napján a VGÜ Nonprofit Kft. részére kiadott megfelelőségi véleményt visszavonta.

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) 32/A. § (1) bekezdés f) pontja alapján a megfelelőségi vélemény visszavonásával az NHKV Zrt. azt állapította meg, hogy a VGÜ Nonprofit Kft., mint közszolgáltató tevékenysége nem felelt meg az Országos Hulladékgazdálkodási Közszolgáltatási Tervben foglaltaknak. Erre tekintettel a Társulás társulási tanácsa (a továbbiakban: Társulási Tanács) a törvényi kötelezettség alapján a 15/2017. (VI. 28.) határozatával a közszolgáltatóval fennálló közszolgáltatási szerződést 2017. december 31. napjával felmondta.

A társaság a Ht. 45. § (3) bekezdése alapján a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződés megszűnése vagy megszüntetése esetén, az új közszolgáltató kiválasztásáig, de legfeljebb hat hónapig a hulladékgazdálkodási közszolgáltatást változatlanul ellátja. Ez az átmenti időszak 2018. június 30. napjával lezárult.

A Társulás tagjainak hulladékgazdálkodási közfeladatainak zavartalan ellátása érdekében új, minősítési engedéllyel és megfelelőségi véleménnyel rendelkező közszolgáltatóval közszolgáltatási szerződést kellett kötnie 2018. július 1. napjától. E szerződés megkötésére és a közszolgáltató kiválasztására a Társulás tagjai a társulási megállapodásban felhatalmazták a Társulást. Annak érdekében, hogy a közszolgáltató kiválasztásához ne legyen szükség közbeszerzés kiírására, indokoltá vált, hogy a Társulás tagjainak közigazgatási területe által lefedett térségekben minősítési engedéllyel és megfelelőségi véleménnyel kizárólag rendelkező Szelektív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaságban (továbbiakban: Szelektív Kft.) a Társulás részesedést szerezzen. Ezáltal a közszolgáltató közbeszerzési eljárás lefolytatása nélkül közvetlenül kijelölhetővé vált.

2018. júniusában megtörtént a döntés arról, hogy a Szelektív Kft. jelenlegi tulajdonosai üzletrészeikből, azok megfelelő felosztása után összesen 1.000.000,- Ft, azaz egymillió forint névértékű üzletrészt a Társulás és a VGÜ Nonprofit Kft. közös tulajdonába névértéken átruháznak. Az üzletrész-átruházás alapján a szerződés aláírása napjától a Társulás és a VGÜ Nonprofit Kft. – egymás között 1/2-1/2 arányban – közös tulajdont szerzett a Szelektív Nonprofit Kft. 33,33 %-át megtestesítő üzletrészen, a közös tulajdonosokat a Társulás képviseli.

A Szelektív Nonprofit Kft.-ben való tulajdonszerzés, valamint a közreműködő szervezet hozzájárulásának feltétele mellett lehetővé vált, hogy a Társulás közszolgáltatási szerződést kössön a Szelektív Nonprofit Kft.-vel a hulladékgazdálkodási közfeladatok ellátására, továbbá bérleti szerződést a hulladékgazdálkodási közfeladatok ellátásához szükséges, a Társulás tulajdonában álló vagyonelemek tekintetében. A közszolgáltatási szerződés és a vagyon bérbe

adására vonatkozó szerződés 2018. július 1. napján hatályba léptek, a Társulás területén jelenleg a Szelektív Kft. látja el a közszolgáltatói feladatokat.

2018. július 1. napjától a VGÜ Nonprofit Kft. a közszolgáltatásban, mint alvállalkozó működik tovább a Szelektív Kft.-vel kötött alvállalkozói szerződés, valamint a vagyonra megkötött albérleti szerződés alapján.

Mindezek alapján a hulladékgyűjtési rendszer működtetése a vonatkozó európai uniós és hazai jogszabályi követelményeknek megfelelően, zavartalanul működik.

Salgótarján, 2018. február 5.

Fekete Zsolt
polgármester